

### 东极开展年终基层党建工作绩效评估

# 夯实海岛基层党建工作基础

本报讯(通讯员 徐书宁 记者 丁琪蜜)“学习贯彻党的十九届六中全会精神,学习内容为啥没有体现?”“支部大会签到表上请假党员的名字,怎么在会议讨论环节出现?”近日,东极镇对全镇11个基层党组织开展年终基层党建工作绩效评估,镇党建办工作人员实地查阅各支部“三会一课”、主题党日、党建红色品牌创建台账,并通过座谈交流、查看工作记录等方式,深入了解各支部全年党建任务清单落实情况,全面掌握存在的重

要问题和相关意见建议。“问题发现靠党建、问题解决靠党建。”为认真贯彻落实党的十九届六中全会精神,东极镇坚持优先谋划,提早部署,带头落实,在党建“月督季核”基础上,通过年终基层党建工作绩效评估,进一步夯实海岛基层党建工作基础。“工作人员在检查中,会结合面上了解和实地查看的情况,开列专项问题清单,梳理存在的突出问题,提出下一步工作意见建议,从而

对各支部落实党内组织生活情况进行绩效评估。”东极镇党建办负责人告诉记者,此次评定结果将作为支部书记抓基层党建工作的的重要依据,督促各相关负责人在问题清单反馈后限时抓好整改落实。据了解,近年来,东极镇坚持把党建统领“一核两翼、区域共鸣”行动作为党建工作的总载体、总抓手、总品牌,科学谋划、大胆创新、深入推进,通过打造“标杆支部”、搭建“智富议站”议事平台、创新“协商筹智、联建筹资、齐管筹治、

共富筹心”海岛治理模式,持续提升党建统领“极岛先锋”影响力。下一步,东极镇将持续抓好“党员定期活动日”,落实“三会一课”纪实管理,不断规范和严肃党内生活。同时,以《东极镇党建品牌项目申报方案》《东极镇基层党建提升行动方案》为抓手,积极构建“海岛党建集群”,促进全镇基层党建建立起精准靶标,建成党建新高地,切实将“极岛先锋·智富联盟”党建合力转化为推动东极蝶变跃升、跨越发展的新动力。

## 智慧交通映照智慧城市未来

□雷子晖



近日,不少细心市民发现,在沈家门东河、食品厂路、金洋花园等公交站,原来普通的公交站牌已变成焕然一新的智能电子公交站牌。今年以来,普陀新建完成21个智能电子公交站牌,目前城区共有146个智能电子公交站牌,实现了城区公交站智能电子公交站牌全覆盖。

智能电子公交站牌是以电子显示屏形式呈现公交运行状态的指示牌。它通过移动定位、网络通信、电子显示等技术,实现公交车到站距离预报、到站时间预测,让乘客及时了解公交线路、运行站点、车辆到站、车辆延误等情况,避免错过车或上错车。智能电子公交站牌可谓是真“聪明”。智能电子公交站牌的普及,是我区智慧交通建设的一个缩影。为了应对城市化快速发展带来的道路资源不足、交通拥堵

严重问题,我们大力推进智慧交通建设,取得了明显成效。比如,联动本岛34个路口、全长近20公里的海天大道“绿波带”技术,让车辆通行效率大幅提高;各类交通App的不断推出、更新,让民众交通动态能及时知、出行车船票能随时购、摆渡车辆能提前约;不久前实施的公共车位“智慧停车”,让车位周转显著加快……智慧交通,带来的不仅是交通运行效率的高效,还有民众出行舒适度的提升。

进一步看,从智慧交通到智慧城市,我们的城市也需要越来越“聪明”。电子政务打通信息共享,移动探头触及城市角落,健康指标连接医院诊疗……无论是遵循城市建设以人为本的理念,还是按照城市治理精细化的要求,都需要现代城市集成物联网、互联网、人工智能等技术,更好实现“随需应变”,进一步提升城市运营效率与生活便捷度,这是城市建设的重要“智慧”。

### 新闻视窗

#### 反诈专车“上线”了

近日,7路、302路、303路、313路公交车“反诈专车”,载着“反诈”宣传语亮相普陀。当天下午,区公安分局工作人员乘坐302路的第一辆反诈专车,沿途向乘客发放反诈宣传资料,提醒群众擦亮眼睛,捂紧钱袋子,远离诈骗案件。下一步,区公安分局将精准化开展反诈宣传,扩大覆盖范围。(记者 刘珈伶 通讯员 刘宇翔)



#### 禁毒宣传进校园

近日,区公安分局走进沈家门小学,开展主题为“守护红色根脉 共建无毒家园”的禁毒知识宣传活动,为百余名师生上了一堂精彩的禁毒教育公开课。现场,禁毒民警向师生宣讲毒品危害,还展示了K粉、冰毒、麻古、海洛因等常见毒品模型,让同学们近距离观看毒品的原貌,学会如何辨别毒品。学生们纷纷承诺,要远离毒品,真爱生命,争做新时代好少年。(记者 刘珈伶 通讯员 刘宇翔)



## 退役军人创业创新大赛决赛圆满落幕 我区选送的参赛项目获奖

本报讯(记者 胡晓 通讯员 丁晓旭)日前,浙江省第二届“建行杯”退役军人创业创新大赛决赛现场传来好消息,我区选送的三个项目获奖。大赛设“新兴产业”“传统产业及生活服务业”和“现代农业”3个赛道。自今年7月启动以来,310家军创企业(团队)报名参赛,历经3个多月的筹备、培训、选拔,最终3

## 为建设共同富裕海洋强镇注入磅礴力量 虾峙举行“青微课堂”人才交流学习会

本报讯(通讯员 丁益斌 记者 程星星)近日,虾峙镇组织召开“青微课堂”——党的十九届六中全会精神专题人才交流学习会。学习会上,大家集中观看了学习贯彻党的十九届六中全会精神的专题课程。青年人才分成三组,结合六中全会精神、围绕虾峙如何建设共同富裕海洋强镇进行交流讨论并进行汇报。青年人才们结合工作实际畅谈体会、分享感悟。青年人才们表示,在新的征程上,青年干部必须尊重人民首创精神,着力解决发展不平衡不充分问题和人民群众急难愁盼问题,推动人的全面发展,团结带领虾峙人民不断为美好生活而奋斗,不断提高全镇人民群众的幸福感和获得感。接下来,虾峙镇将继续以“青微课堂”为载体,紧扣虾峙的民情镇情,助力青年人才思想高度和业务能力的全面提升,为全面构建共同富裕海洋强镇跨越发展新格局注入磅礴力量。

# 蒋位国 退休老党员的为民情怀

□记者 程星星 通讯员 丁益斌

“阿姨,这两天的饭菜咋样,还合依口味伐?”近日,虾峙镇晨港村居家照料中心主任蒋位国像往常一样,来到李月清阿婆家中送上午餐。“味道好足嘞!”李阿婆接过午餐笑着说。今年67岁的蒋位国曾是晨港村的村干部,2020年退休后主动请缨,担任晨港村居家照料中心主任。近年来,虾峙镇的年轻人逐渐向普陀本岛迁移,留守岛上的

多为60岁以上老人。许多老人日常生活需要帮助,尤其是80岁以上孤寡老人和残疾人的吃饭成为有待解决的问题。针对这一实际情况,虾峙镇在安置小区数量较多、老年人口相对集中的晨港村设立送餐点,帮助打通居家养老服务体系末梢,让老年人安享晚年生活。作为有着40多年党龄的老党员,蒋位国退岗不退党,全身心参与到送餐服务点的筹备、建设和运营中。每天早上6时,蒋位国和送餐服务点的工作人员就早早起来,按照制定好的两荤一素一汤

营餐计划前往菜场买菜,7时左右便有条不紊地忙碌起来,洗菜、烹饪、分装入盒、送餐出门,上午10时准时将饭菜送到老人们家中。他还积极动员村委成员主动参与到此项惠民服务中,并定期进行跟踪服务,调查群众的满意度,及时跟进老人的反馈和意见,确保送餐服务真正落到实处。同时,送餐时,蒋位国对老人嘘寒问暖,了解老人的近况,力所能及解决老人们遇到的困难。村里哪位老人病了、哪位老人需要帮助,他都会第一时间上门看望慰问,并煲一

些汤水送到老人家中。不论是炎热的夏天,还是寒冷的冬天,都可以看到他奔走的身影。在老人眼中,蒋位国就是他们的“儿子”。“做了10多年村干部的工作,居家照料中心需要有人管理。同时,我也有炒菜、买菜这方面的特长,我就上任这份工作,发挥余热继续为村民服务。”蒋位国说。



## 医院精心施策、制订医疗方案、组织专题攻关 这位患者多年的病痛解除了

本报讯(记者 许晓华)近日,患者陈先生的褥疮终于得以治愈,这让患者家属感到欣慰不已,对东大康复医院医护人员表示由衷感谢。据了解,患者在2020年初因车祸伤及颈部,经施行颈椎手术后一直卧病在床,不久即发生了下肢及骶尾部褥疮。后转到医院康复治疗时,双小腿外侧及骶尾部已经出现四期褥疮,部分皮肤、肌肉坏死并深达肌层,坏死区域露出骨头等,情况比较严重。患者入院东大康复医院后,医院确定了一系列的治疗方案,针对危害较大的褥疮进行专题攻关。经过3个月不间断的局部换药治疗,患者双侧小腿压疮逐步得到治愈。随后,医院针对患者骶尾部病患,继续给予持续不间断换药,并加以持续负压引流治疗,患者骶尾部压疮也进一步得到治愈。据了解,东大康复医院设有内科、外科、康复科、中医科等专科诊室及特诊科、检验科等辅助科室,依托浙大邵逸夫医院和浙江武警总队医院,并与浙大一院与浙大二院开展合作,康复治疗师团队来自北京、上海、杭州等各大城市,形成了以神经康复、肌骨健康、儿童康复、盆底康复为特色的主流康复治疗模式。

### 新冠疫情常态化防控

讲科学、严防控、勤洗手、常通风  
戴口罩、一米线、用公筷、健康码